
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 598
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 25 april 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Ontwerpkaart meest kwetsbare waardevolle zonevreemde bossen  -  Overzichten

Op 31 maart 2017 gaf de Vlaamse Regering een tweede goedkeuring aan het 
ontwerpbesluit van de Vlaamse Regering houdende voorlopige vaststelling van de 
ontwerpkaart met meest kwetsbare waardevolle bossen als vermeld in artikel 90ter van 
het Bosdecreet van 13 juni 1990, tot vaststelling van nadere regels voor de technische 
invulling van de criteria en de multicriteria-analyse en tot vaststelling van nadere regels 
voor de organisatie van het openbaar onderzoek. Daarmee krijgt 12.262 ha zonevreemd 
bos een betere bescherming. 

Ondanks de hoera-stemming onstond er toch heel wat commotie over de uiteindelijke 
kaart die in openbaar onderzoek zal gaan. De kaart verschilt immers sterk van de eerste 
versie waarover een principieel akkoord bestond binnen de regering in juni 2016. Een 
groot aantal van de bossen die het sterkst bedreigd en ecologisch het meest waardevol 
zijn, zouden geschrapt en vervangen zijn door minder bedreigd/waardevol bos. 
 
Uit het verslag aan de Vlaamse Regering bij het ontwerpbesluit van de Vlaamse Regering 
houdende voorlopige vaststelling van de ontwerpkaart met meest kwetsbare waardevolle 
bossen als vermeld in artikel 90ter van het Bosdecreet van 13 juni 1990, tot vaststelling 
van nadere regels voor de technische invulling van de criteria en de multicriteria-analyse 
en tot vaststelling van nadere regels voor de organisatie van het openbaar onderzoek, 
leiden we af dat de kaart die in openbaar onderzoek zal gaan opgebouwd is volgens 
onderstaand schema:



 

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van alle bossen zoals vermeld op de 
boswijzer, die ruimtelijk bedreigd zijn op basis van de ruimteboekhouding van juli 
2015, zonder ruimtelijke bestemming ‘militair domein’ en waarvoor geldt dat de 
bestemmingswijziging in ruimtelijke plannen definitief goedgekeurd werd vanaf 1 mei 
2000, waarbij geoordeeld werd dat inzake het grondgebruik ontbossing onontbeerlijk 
zou zijn voor de uitvoering van het plan. Graag een overzicht per provincie, per 
gemeente, per perceel en per oppervlakte (in ha).

2. Kan een overzicht bezorgd worden van alle bossen zoals vermeld op de boswijzer, die 
ruimtelijk bedreigd zijn op basis van de ruimteboekhouding van juli 2015, zonder 
ruimtelijke bestemming ‘militair domein’ en waarvoor geldt dat ze op basis van de 
multicriteria-analyse zoals vermeld in artikel 90ter, §1, tweede lid, van het 
Bosdecreet van 13 juni 1990 ze minstens een score gelijk aan 21 en kleiner dan 22 
hebben? Graag een overzicht per provincie, per gemeente, per perceel en per 
oppervlakte (in ha).
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1. Het overzicht per gemeente, gegroepeerd per provincie, vindt u in bijlage 1 tot en 
met 4. De gegevens per perceel zijn niet beschikbaar en kunnen op korte termijn niet 
gegenereerd worden.

2. Het overzicht per gemeente, gegroepeerd per provincie, vindt u in bijlage 5. De 
gegevens per perceel zijn niet beschikbaar en kunnen op korte termijn niet 
gegenereerd worden.

 

BIJLAGEN

1. Overzicht oppervlakte overlap Boswijzer en BPA als beslist beleid
2. Overzicht oppervlakte overlap Boswijzer en gemeentelijke RUP als beslist beleid
3. Overzicht oppervlakte overlap Boswijzer en provinciale RUP als beslist beleid
4. Overzicht oppervlakte overlap Boswijzer en gewestelijke RUP als beslist beleid
5. Overzicht oppervlakte overlap Boswijzer en bossen met score groter dan 21 en 

kleiner dan 22


